
 
 

Amt 6/ Klima            

Freitag, 15. Dezember 2023 

 

Beantwortung der Anfrage vom 13. Dezember 2023: Wildunfälle im Bereich des Süd-
rings  

 
Fragestellung:  
Derzeit finden im Bereich des zukünftigen Bürgerklimaparks Berichten zufolge Erdarbeiten 
statt. Die Arbeiten sollen das Rotwild dermaßen verschrecken, dass es die Flucht ergreift. 
Dadurch soll es im Bereich des Südringes zu einem Anstieg von Wildunfällen kommen. Diese 
sollen in den frühen Morgenstunden, wenn das Wild diesen Bereich fluchtartig verlässt, aber 
auch, wenn es sich in den Abendstunden, wenn die Baumaschinen ruhen, wieder auf den 
Weg zurückbegibt, stattfinden. Auf diesen Umstand haben zumindest mehrere Jäger hinge-
wiesen. 
 

1. Wann wird der Einsatz schwerer Baumaschinen beendet sein?  

Der Bau begann 17.10.2023 und endete vorläufig wegen Nässe ab dem 17.11.2023. Der Vo-
rübergehende Abtransport der Maschinen erfolgte am 27.11.2023. Das waren 41 Tage. Die 
Baumaßnahmen sind auf unbestimmte Zeit unterbrochen. 
 

2. Ist der Stadt Lohne ein erhöhtes Windunfallaufkommen bekannt? 

Auf Anfrage lautet die Antwort der Polizei wie folgt: „Der Südring ist im Hinblick auf Wildunfälle 
wenig belastet. So gab es im Zeitraum 2021-2023 lediglich 9 Wildunfälle – jeweils ohne Ver-
letzte -. In dem von Ihnen eingegrenzten Zeitraum wurde lediglich ein Wildunfall registriert.  
Insofern gibt es weder in der Langzeitbetrachtung noch anlassbezogen eine Auffälligkeit 
bei den Wildunfällen.“ Der letzte Unfall erfolgt am Freitag 10. November 2023 um 21.15 Uhr.  
  

3. Besteht die Möglichkeit, durch das Aufstellen von zusätzlichen Gefahrenhinweisschil-

dern oder anderen präventiven Maßnahmen in Kooperation mit der Verkehrsbehörde 

des Landkreises weiteren Unfällen vorzubeugen? 

Die Polizei hat auf Anfrage die folgende Einschätzung abgegeben: „Maßnahmen sind aus poli-
zeilicher Sicht nicht erforderlich.“ Auf Grund dieser Einschätzung werden aktuell keine weite-
ren Maßnahmen ergriffen.  
 
 
Gez. Mezger 


